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2éme Bac SM A e+ B
Exercice 1 : (3 points)

On rappelle que (l/l// o (R),+, ><) est un annean unitaire a'élément neutrel = [ 0

%)
154%5

(I/M2 (R),+,o) est un espace vectoriel réel
a b
Soit V' = {WI(M) = (4& g] /(ab)e RZ}
0.75 1) Moutrer que V est un sous-espace Vectoriel de (I/Mz (R),+,o) dont on
déterminera une base.
0.25  2)a) Montrer que V est une partie stable de (VVI . (R),x).

0.5 b) WMontrer que (V,+,%x) est un anmeau unitairve commutatit.

0.25 3) a) Caleuler M x M

e [z

0.25 b) Lamean (V ,+,x) est-il un corps.

a b
4) Soit X un lément de V/ el que . X = [4k ﬂj /(a,b)eR?
0.5 a) WMontrer que : X* —2aX + (ﬂz — 4bZ)I = O od O est la matrice nulle.

0.5 b) On suppose que a° —4b* # 0
Wontrer gue la matrice X admet un inverse a déterminer.
Exercice 2. : (4 points)

Soit u un nombre complexe différent de (1—1)

0.25 1) a) Développer (in—1-i)’
0.75 b)) Résoudre dans l'ensemble des complexes C 'équation .
e’ —2(u+1l-/)z+2u*-4i=0
2) Dans le plan complexe est muni d'un repére orthonormé direct (0/ a,v )

On considere les points A, B, U et Q dont les affixes sont respectivement

a=1+Nu-2i ; b=1-)u+2 ;uctw=2-2i
0.5 a) Déterminer l'affixe du point I milieu du seqment [ %}79] , puis déterminer le

vecteur de la +ranslation + qui +ranstorme le point U au point I,

0.5 v) Soit R la rotation de centre Q et //’m;g/@(—%) ; montrer que R(A) =B
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0.5 ¢) Pédnire que (QI ) et (AB) sont perpendiculaires.
O0.75  d)A partir du point U donner une méthode pour construive les points A et B.
3) Onpose: u=a(1+i)=2i ;oi (a € R)

0.5 a) Déterminer les affixes des vecteurs AB et AU en fonction dea.
0.25 b) Péauire que les points A, B et U sont alignés.

Exercice 3 : (3 points)
Solt n un entier naturel +el que : n >4

On a trols caisses U, ; U, et U,

La caisse U, contient une seule boule Rouge et (n—1) boules Noires.
La caisse U, contient deux boules Rouges et (1 — 2) boules Noires.
La caisse Uy contient trois boules Rouges et (1 —3) boules Noires.

On considere 'expérience aléatolre suivante . On choisit aléatoirement l'un des trois
caisses puis on tire simultanément deux boules de la caisse cholsie.

Solt X la variable aléatoire égale au nombre de boules Rouges tirees.

0.25 1- Pétermiver les valears prises par la variable aléatoirve X.

0.75 2-a) WMontrer que la probabilite de ['événement (X = 2) est égale 4 (-0
(1 —

4(31-1)

0.75 b) Wontrer que la probabilité de ['événement (X =1) est égale 4 30 (r 1)
n(n -

0.5 ¢) Déaunire la loi de la viariable aléatoire X.
0.75  3- Sachaut qu'on a obtenue deux bonles Rouges ; qu'elle est la probabilité pour

que le tirage soit effectué de la caisse Us,.
Probléme : (10 points)
I~ On considére la fonction numérigue g définie sur R par - g(x) =2 (1-¢™)—x
0.5 1) a) Etudier les variations de g sur R”.
0.5 b) Dresser le tableau de variations de g sur R”,

0.5 2)a) Montrer que l'équation g(x) =0 admet une solution unigue o dans
lintervalle wa, e[ (on prend 2 =0,7 e+ i3=11)
0.5 b) Etudier le signe de g(x) sar R”.
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3) On considere la suite (MM) . définie par : {
ne U

0.5 a) Montrer que : (VneN) ;1<u, <a
N

)
0.25  b) Montrer que - (NneN) ;a,,, -4, —g(mw)

0.25  ¢) Montrer gue la suite (M ) est strictement croissante.

0.25  d) Montrer que la suite (MW) est convergente et caleule sa limite.

neN
1-¢&°
2

ITI- On considere la fonction numérique £ définie sur R’ par : £ (x) =

E+ soit (C) sa courbe représentative dans un méme repéere orthonormé (0, i, f)

1 1) Caleater Tm £(x) , lim £(x)et lim £(x)

x—0" X—>+00 Koo X

_ 1
a(a—-2)

0.75 b)) Wontrer que pour tout x e R* ;yona:f'(x)= ¢ 45)‘)
X

0.5 3) Construire la courbe (C) dans le repére orthonormé (O,/ﬁ, f) (on prend a =1,5)

0.5 2)a) Vérifier que £ (a) =

ITITI- Onconsidére la fonction numérigne F définie sur [0,+o] par .
7(0)=-n2

wl-¢g"

A=

At (Vx>0)

0.5 1) a) &n utilisant ane intégration par parties montrer que pour tout x >0, on 4 .
¥ -1 ¢ —1_J2x5
2X

X t
0.5 b) Moutrer que : (Vx >0) ; ' n2 < .[2 %//7‘ < e*n2

F(x)=2

2 t
0.5 ¢) Caleuler lim j ' 57 At ; puis déduire que la fonction F est continue a droite en 0

x—0" Jx
1-¢&°

0.25 2) a) montrer que pour tout x >0, F(x) < 5
X

0.25 k) Calealer lim F(x)

X—>+00

0.5 3) Montrer que F est dérivable sur |0,+00 et que pour tout x >0, 01 4 :

F,(X)__%(gxx_l}z
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0.75 4)a) Soit x € 0,400 .
Wontrer quiil existe ¢ € |0,x[ , tel que . ¥ (x)—F(0) = —%Xéz”
(On peut utiliser le théoréme des accroissements finis deux fois)
1 2x<7:(X)_7:(0) _1

0.25 b) Montrer que pour tout x € 10,+o0[ —5¢ S < 5
X

0.25 ) Déauire que F est dérivable 4 droite en 0 et que : F/(0) = —%
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